CHAPITRE 4 | SUITES NUMERIQUES 9 rEvRIER 2018

Covtréle de MAtAé.MAtF%)e.s

Cunvdi 12 Levrier 2018

ExERrcicE 1
Monotonie d’'une suite (2 points)
Soit la suite (,) définie sulN par : u, = 2n® +n

1) Calculer u,,1 — U, en fonction den.

2) Que peut-on dire de la monotonie de la suitg ? Justifier.

EXERCICE 2

Suite arithmétique et suite géométrique (5 points)

1) La suite (1,) est une suite arithmétique de raisoet de premier termey.
On donne : uy = 52 et us; = 145

a) Déterminer la raisonet le premier termey.

b) Calculeru;sg
2) Calculerlasomme S =2+7+12+17+---+452. On précisera la formule utilisée.
3) La suite {,,) est une suite géométrique de raispa 3 et de premier terme, = 18

a) Déterminen pour que v, = 39 366
On pourra utiliser la table des puissances de 3 suivante :

n|1(2 3|4, 5 6 7 8 9
3"13|9|27|81|243| 729| 2187| 6561 | 19 683

b) Calculer la somme :S’ = 18+ 54+ 162+ - -- + 39 366.
On précisera la formule utilisée.

EXERCICE 3
Limite d’'une suite (5 points)
Soit la suite @) définie sulN par : {uo =800
U1 = 0, 6u, + 400
1) a) Calculelwy, uy, us.
b) La suite (I,) est-elle arithmétique ? géométrique ? Pourquoi ?
2) On pose pour tout entier: v, = u, — 1000

a) Montrer que la suitevf) est géométrique dont on donnera la raigat le premier
termev.

b) Déterminew, puisu, en fonction den.
c) Déterminer limu,

N—+co
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EXERcICE 4
Rebonds d’'une balle (4 points)

Lucas lache une balle d’'une hauteur de 24 m. On estime quguela balle rebondit, la
hauteur de son rebond perd 10 % par rapport au précédentareDarconsidere que la
balle ne rebondit plus lorsque la hauteur du rebond estiéufiea 1 cm.

On appelleh, la hauteur de rebond de la balle aprés-ieme rebond. On pod® = 24.
1) Justifier que la suitéhf) est une suite géométrique dont précisera la ragson

2) On voudrait déterminer le nombre de rebonds fia&ue la balle de Lucas. Pour cela,
on a écrit un algorithme incomplet pour connaitre le nomieresthonds :

Variables : N : entier etH réel

Entrées et initialisation
... >N

..—>H
raitement
tantqueH...... faire
... >N

... S H

_|

fin
Sorties : Afficher . ..

Recopier et compléter I'algorithme pour gu’il donne le noeble rebonds de la balle.

3) On admet que la balle d@fectué 74 rebonds. Quelle distance a parcourue la balle ?
On donnera le résultat au cm pres.

EXERCICE 5
Nombre de termes (4 points)

Soit (u,) une suite arithmeétique de raison 4 et de premier tegne9.
Soit S, = Up+ Ug + Up + - - - + Uy. On voudrait déterminer pour que S, = 5 559.

1) Déterminetu, en fonction den.

2) Montrer que S, = 5559 est équivalenta "2+ 11n-5550=0
3) Déterminer la valeur de.

4) Ecrire un programme permettant de vérifier la valeun tteuvé.
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